
在市区万地一家健身房花了 2 万多元买了上百节私教课
可上着上着就感觉课时莫名其妙少了，直到查询记录后她才惊讶地发现：

最多一天被刷了 13 节课
还都不是本人签的字！
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□ 记者 叶小孚

本报讯 随着生活条件越来越好，人们
开始越来越重视身体健康，因此，许多人会
选择花钱到健身房锻炼身体， 甚至有人特
意请了私教来指导自己健身。 市民郭女士
就是如此， 她不仅在市区万地一家健身房
办理了长达五年的会员卡， 而且还花了 2
万多元钱买了上百节私教课。

然而，令郭女士感到纳闷的是，这私教
课上着上着， 她就发现自己名下的课时莫
名其妙少了。 直到最近查询了上课记录后，
她才惊讶地发现， 健身房的记录有很大问
题———最多一天， 她居然被刷了 13 节课，
而且还都不是本人签的字！

只上了 20 多节课
客服就说已经上完了

郭女士说，2016 年 6 月 30 日， 她在市
区万地那家名叫“盛体健身”的健身房办了
一张为期五年的会员卡，花费了 10040 元。
之后，她在分别购买了 48 节普通私教课和
12 节游泳课的基础上， 又花钱将私教课和
游泳课分别升级到了 100 节和 24 节，两门
课程总共花费了 23040 元（100 节普通私教
课 18000 元，24 节游泳课 5040 元）。

两门课都是私教性质， 健身房方面都
安排了指定的教练进行一对一的指导训
练。 购买课程后，郭女士一直按照教练的安
排进行锻炼，可是，到了 2016 年年底，她发
现自己的课时“出问题”了。

“当时，因为教练走了，我就想着顺便
问下自己还剩几节游泳课。 结果，前台居然
说我的游泳课就只剩 1 节了。 可我记得自
己只上了 6 节游泳课。 ”郭女士说，在发现

游泳课的课时莫名其妙少了后， 她赶紧又询
问了自己的普通私教课课时还剩多少节，结
果只是被告知“还有课”，但具体剩多少节，前
台并未告诉她。

感觉不对劲的郭女士随即要求健身房方
面出具自己的刷卡消费记录和签字单， 但健
身房方面最终也没有提供。 于是， 郭女士提
出，要健身房给自己补课，并再安排一个游泳
教练给她上课， 或者按实际剩余课时给她退
款。

然而，据郭女士说，到 2017 年 3 月，健身
房方面既没有给她安排游泳教练， 也没有给
她退款。 随即， 郭女士便委托私教教练，以
3000 元的价格， 帮她转让了 20 节普通私教
课。 而那之后，郭女士就再也没去上过课了。

“普通私教课我自己上过 19 节，我丈夫
上过 1 节，这加起来也就 20 节课。 加上我委
托教练转让的 20 节课，普通私教课应该还剩
60 节课的。 ”到了 2018 年 3 月，得知自己的普
通私教课教练也离职后， 郭女士再次联系健
身房客服，询问自己的普通私教课课时情况，
结果，她得到答复是：普通私教课的课时也没
有了。

“两门课加一起有 124 节呢，怎么能说没
就没了呢？ ”郭女士很是纳闷。

记者陪同查询记录
最多一天刷了 13 节课

“我办了卡后， 那张卡就一直由教练保
管，后来教练离职了，卡就放在了健身房前台
那。 后来，前台说会把卡给我，但到现在我也
没有拿到。 ”课时莫名其妙少了，郭女士怀疑，
会不会有人盗刷了她的卡。 于是，她提出要查
看健身记录单，可几年下来，健身房方面就是
没有出具相关记录。

上周五，在记者的陪同下，郭女士再次来
到了“盛体健身”。 这回，前台工作人员帮忙查
询了郭女士的健身记录，结果显示，她的游泳
课已经没有了，普通私教课还剩 24 节。

“2018 年那会，他们告诉我，普通私教课
已经上完了，现在又变成了还剩 24 节。 我就
搞不懂他们到底是怎么记录的。 ”在仔细查看
了健身的刷卡记录后，郭女士惊讶地发现，有
时候， 一天之内她的卡就被刷了四五节课，
2016 年 10 月 31 日那天，更是连续被刷了 13
节课！

“你说这可能吗？ 我一天之内怎么会上那
么多节课？ ”郭女士认为，这份“被刷爆”的健
身记录已经说明了情况———大部分课都不是
她自己上的。

随后，在郭女士的一再要求下，健身房一
位姓马的经理出示了一份纸质的上课签字
单。 结果，郭女士瞧过后说，在对比了 87 张签
字单后，她发现，只有一张是她的字迹！ 普通
私教课、 游泳课的签字单居然有至少 3 种笔

迹！
郭女士告诉记者，在这家健身房遭遇类似

情况的人不止她一个，为此，大家还建了一个
微信群，讨论此事。

同在微信群的朱女士对记者说，她从健身
房方面了解到自己所剩的课时后， 一比对，发
现居然比自己算起来的少了四五节。

“前台工作人员不认识卡主，而来上课的
人通常只要报个卡号就能上。 ”微信群里的张
女士说， 他们都觉得这个健身房管理十分混
乱。

据郭女士说，2018 年 4 月，她曾经收到过
一笔 5760 元的退款，这笔钱是健身房以“低价
转让费”的形式退给她的。 不过，郭女士称，她
不接受低价转让自己的课程，她觉得这笔钱应
该算是集体退款金———微信群里的人曾经去
健身房集体维权过， 而郭女士收了这笔钱后，
是按照群友的意愿，分给愿意低价转让自己课
时的群友的。

郭女士说，为了这事，她曾经报警，也去过
派出所。 不过，最后事情也没有得到解决。

健身房方面表示
近期会给顾客一个答复

在陪同郭女士前往“盛体健身”当天，健身
房的马经理也记录了郭女士的情况以及退款
要求。

“这件事历时太长，经办的人员也很多，几
名当事的教练和之前承诺给郭女士退款的负
责人也都先后离职了，所以很多细节目前无法
弄清。 ”马经理表示，她刚上任不久，对于郭女
士的事情还要进一步了解核实。

不过，马经理认为，这件事还有许多疑点，
比如郭女士称她询问过客服， 被告知没有课
了，但这一点具体是谁说的，郭女士自己也没
说。当然，这也可能是客服查询时出错了，时隔
多年，他们也无法进行核实。

马经理说， 按电脑系统显示， 郭女士的
100 节普通私教课其实是没有问题的———郭
女士和她丈夫一共上了 20 节， 转让了 20 节，
剩余应该是 60 节。 而 2018 年，那笔 5760 元的
退款打进郭女士的账户后，就相当于抵掉了她
的 36 节课， 所以如今系统显示还剩 24 节，应
该是没错的。

至于游泳课的课时， 按照郭女士的说法，
她只上过 6 节，对此，马经理也进行了书面记
录，表示会上报公司领导，并会进一步核实情
况。

对此，郭女士坚持认为，那 5760 元的退款
只是“集体退款”，自己也都按课时，把钱转给
了其他人，且有转账记录。 她不接受健身房用
这笔钱抵掉自己 36 节课的说法。

目前，郭女士依然要求健身房方面按实际
剩余课程给予退款， 否则她会选择走法律途
径。马经理则表示，近期会给郭女士一个答复。

阅读提示

在仔细查看了健身的刷卡记录后，郭女士惊
讶地发现，有时候，一天之内她的卡就被刷了四
五节课，2016 年 10 月 31 日那天， 更是连续被刷
了 13 节课！

� � � � 郭 女 士 在
和 健 身 房 前 台
交涉。

� � � � 据目测 ，
健 身 房 方 面
出 示 的 签 课
小 票 上 的 签
名 与 合 同 上
的字迹不同。


